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Polgármesterek szegedi kongresszusa.
A városok polgármestereinek országos 

értekezletén, mely e hó 23-án Szegeden fog 
megtartatni, igen érdekes kérdését fogja ké­
pezni a tárgysorozat második pontja, azaz 
Debreczen városának azon indítványa, mely 
„külön városi törvény alkotása iránt indí­
tandó hatékonyabb mozgalmat“ javasol.

Nem ismerjük közelebbről az indítvány 
szövegét és indokait, de hogy szükség van 
egy ily törvény megalkotására, azt elvitatni 
nem lehet.

Igaz, hogy a városok most is látszólag 
külön autonómiával rendelkeznek. Ok maguk 
alkotják szabályrendeleteiket a közigazgatás 
majd minden ágazatára. Megállapítják évi 
költségvetéseiket, felülvizsgálják zárószám­
adásaikat. Költekezhetnek úgy és akként, 
amint a város fejlődése és a fejlődéssel járó 
követelmények megkívánják, tekintet nélkül 
arra, hogy vájjon az adófizető polgárság 
megbirja-e azt vagy sem.

A tisztviselői kart is ők maguk választ­
ják s ezeknek működését ők maguk ellen­
őrizhetik. Szóval a városok önállósága lát­
szat szerint meg van most is s igy azt hinné 
az ember hogy Debreczen város indítványa 
fölösleges.

És mégis szerintünk is szükséges a vá­
rosok részére külön törvényt alkotni. Egy 
olyan törvényt azonban, mely a miniszteri 
omnipotencziával szemben is biztosítja a vá­
rosok valódi önállóságát, önrendelkezési jogát.

Hiszen a törvényhatósági városok mai 
önállóságáról beszólni is nevetséges dolog.

A város önállóságát bénító intézmények 
között ott van a közigazgatási bizottság is 
melynek határozatát csak a miniszter változ­
tatja meg s a törvényhatósági bizottságnak 
csak a tudomásvétel marad fenn.

Továbbá ott vannak a városok közigaz­
gatását drágító állami szolgálatok. Hisz 
tisztviselőink munkáját felerészben az állam­
nak végzett teendők képezik. A városi adó­

hivatalok pl. egymagában jóformán nem is 
a várost, hanem az államot szolgálják az 
egyenes adók kezelésével és föl hajtásával, 
csupán csak azért, hogy az 50—60 százalé­
kos községi pótadót az egyenes adótól külön 
elszámolják és az államot illető nagyobbrészt
pedig—a—kir,—adóh-i v-a talnk-Uau -.ké-nyoln-vesen-
beszállitsák.

Szóval az állam ki rovatja az adót, a 
város végrehajtóival fölbaj tatja, bekasszirozza 
s még neki áll fennebb, hogy ha pár ezer 
koronát a város nem tud felhajtani elszegé­
nyedett polgárain.

Hangsúlyozzuk tehát, hogy igenis nagy 
szüksége volna a városoknak egy alkotandó 
külön országos, szentesített törvényre, mely 
biztosítsa önállóságukat minden irányban. 
Hogy a városok közgyűlési határozata res­
pektál tassék a kormány által is. Hogy pol­
gárság pótadójából drágán fizetett városi 
tisztviselők ne tetessenek az állam ügyeinek 
ingyenes végrehajtóivá. Hogy alkotandó sza­
bályrendeletei törvényerővel bírjanak. Hogy 
önálló javaslatokat alkothassanak a város 
ipari, kereskedelmi, szóval közgazdasági ér­
dekeinek emelésére, közművelődésének fej - 
lesztésére és vagyon- és életbiztonságának 
erősbitósére.

Es a törvényhat. városok országgyűlési 
képviselőitől elvárjuk, hogy szivvel-lélekkel 
csatlakoznak a most megindítandó mozga­
lomhoz s mindent elkövetnek arra nézve, 
hogy a törvényhozás olyan törvényt alkos­
son, mely a városok jogos követelményeit és 
legfőképpen alkotmányos önállóságát teljes 
mértékben biztosítsa.

Az értekezleten rósztveendő polgármes­
terek kötelessége megtalálni a legezélraveze- 
tőbb eszközöket a városok vitális érdekeinek 
biztosítására. Mert a hazafis magyar szellem­
ben fokozatosan fejlődő városok nemcsak 
központjai a megyének, de erős véd bástyái 
az egész országnak s letéteményesei a ma­
gyar nemzeti állam függetlenségének.

Rónay Jenő, a kiváló árrnentesitő.
(Válasz a „Toron 1 álu május hó (i-iki számában megjelent 

„A p a n c s o v a - k u b i n i társulatról“ czimii czikkre.
Pancsova, 1902. május 10.

A „Nagybecskereki Hírlap“ május 3. számában 
közzétett és a paucsova-kubim árrnentesitő társulat 
ügyével foglalkozó közleményre a „Torontói“ múlt

-kffddi számában"..a..féte szereesent mosó vézércziKk
jelent meg.

Ezen a „pancsovai-kubini árrnentesitő társulat 
érdekeltjei“ aláírásával megjelent és csupán csak 
Rónay Jenő miuisteri biztos dicsőítésére irt, de 
a valóságnak meg nem felelő sőt az igaz­
sággal homlok egyenest ellenkező czikkre nem a 
személyes megtámadtatás miatt, hanem a viszonyok­
kal nem ismerős közönség tájékoztatása, de különösen 
a közérdek szempontjából rövid válaszon a követ­
kező.

Az állítólagos érdekeltek önzetlenségét, miután 
maguk nagyon is hangoztatni szükségesnek lát.ák 
szívesen elhiszem és ezzel kapcsolatban csak azon 
véleményemnek adok kifejezést, hogy az aláirt ér­
dekeltek összesógea czikkiróbó) (avagy sugalmazó) egy 
földbirtokosból és a társulati igazgató mér nők bői ala­
kult triumvirátusra zsugorodik, kiknek 7000 holdas 
ármeutesitett birtoka inkább a holdbau mint a 
paucnovai-kubini társulat árterében található. Azon 
állításuk azon bau, hogy Rónay t nem is ismerik 
illetve vele életükben nem is beszéltek szánalmas 
mosolyra dérit mert hiszen köztudomású dolog, hogy 
nemcsak folyton hajlongtak előtte, hanem mint a 
nap éltető sugaraira vágyakozó élősdiek folyton körü­
lötte setengtek, ha csak szerét ejthették.

A mi Róuayuak mint a társulat minister! bizto­
sának fennen hirdetett összes érdemeit és az április 
30-án Paucsován tartott érdekeltek gyűlésére vonat­
kozó állítást illeti, arra hadd feleljenek a tények.

Tény először az, hogy Sztarcsova, Homolicz 
és Beresztócz községek érdekeltjei érte­
kezletet tartottak április 30 ikáu és pedig nem az 
ón irodámban, hanem Pancsova város közgyűlési 
termében.

Ezt minden különös utánjárás nélkül is meg­
tudhatták volna az állítólagos érdekeltek, ha az 
igazság kiderítése és nem a közönség megtévesztése 
érdekében szövetkeztek volna.

Rónay Jenő miuisteri biztosnak a társulat 
érdekében kifejtett áldásos munkásságát, a meglevő 
tőke gyűjtése körüli buzgólkodását szóval bonmeutő 
tevékenységét a következők igazolják a legékés- 
szólóbbau.

A pancsovai-kubini árrnentesitő társulat meg­
alakulása alkalmával az úgynevezett ős telepesek 
(a régi határőr vidék beliek) földbirtokait is bevonták 
az ármentesitendő területbe, daczára annak, bogy a
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Miczike olyan kis leány voh, akinek hihetetle­
nül apró czipői, igen karcsú dereka, nevetségesen 
piczi szája, aransyzőke haja és nagy fekete szemei 
voltak. Miczike kitünően végezte el a felsőbb leány­
iskola hatodik osztályát, amiről egy pecsétes doku­
mentum tanúskodott s a melyet a büszke mama 
vendégeinek mindig megmutatott. Végül pedig, hogy 
a kis leány milyen alapos zenei tanításban részesült, 
azt^legjobban a szomszédok tudnák elmesélni.

. . Mjn|fezekből eléggé kitetszik, hogy Miczike a 
helyi fogalmak szerint igen müveit bakfis leányka 
volt, akinek nem nagy munkájába került a vidék 
összes eiettsegizett arszlanjainak lebiliucselése.
1 • f®t*,uy egyébbkóut pajkosságairól volt leg­
híresebb, neki mindig „ötletei“ voltak, amelyeket 
boioudos fejecskéje sátán, menny és pokol ellenére 
is megvalósított.

Egy tiszta, téli reggelen azzal rontott be az 
uuokabátyja szobájába, hogy neki férfiöltözetre van 
szüksége.

— Miféle férfiöltözetre ?
—• A tied közül egyre, Karcsi.
Kai esi úr, egy harmadéves jogász, minden ko­

molyságát magara erőlteté és szigorú hangon kezdte :
Miczike, megint rosszban jársz. Meglásd még 

hajba kerülsz . . ,

— Hallgas ! Inkább nézz rám ! Hát lehetek én i 
rossz ?

Karcsi úr belenézett a kis leány fényes, nagy j 
szemeibe s úgy falaka, hogy azokon keresztül a Mi- I 
cz.ike szivéig látni. Lehet is ettől a kis kohóidtól 
valamit megtagadni ? Kitárta a ruhaszekrénye ajtaját.

— Tessék választani.
— Jaj, de mulatságos lesz!... Majd lioluap 

mesélek neked valamit.
A szekrényben mindent összeturkált, felforga­

tott, mig végre Karcsi úr legcsinosabb ütlözékót 
fölkapva elrohant.

— Pá — holnapig !
II

Másnap reggel nyolcz órakor Karcsi még az 
igazak álmát aludta, mikor hangos dörömböléssel 
két ur látogatását jelentték neki. Mikor korai láto­
gatói elé lépett, egy kis meglepetés érte. Párbajse­
gédek voltak, a kik kihívást hoztak számára.

— Uraim, — szólt az elképedt fiatal ember — 
valami tévedésnek kell lenni a dologban, mert ón 
Pálca Simon urat (rz volt a kihívó fél neve) nem 
is ismerem.

— Ön Hu bay Károly úr ? — kérdek a segédek.
— Rajtam kivitt más nem viseli ezt a nevet.
— Akkor a tévedés ki van zárva, kihívásunk 

önnek szól.
— Es mi a kihívás oka?
— Legnagyobb sajnálatunkra, mi sem tudjuk ...
— Hogyan?!
Az egyik hirtelenszöke segéd savósziuü 

vei hunyorgat ni kezdet t.

— Hm... az ügy valószínűleg nagyon diszk­
rét természetit lehet. Pálca Simouué csinos asszonyka.

Egyet sandítva folytatta :
— Önnek, felünk szava szerint tudnia kell, mi­

ről van szó.
— Ily körülmények közt, mondá Karcai meg­

hajolva, elfogadom a kihívást és kijelentem, hogy 
arra az esetre, ha Dorong . . .

Pálca . . . igazították ki a segédek.
— fellát Falca Simon urnák csakugyan oka 

vau tőlem elégtételt kérni.
— A legszigorúbb teltételek mellett, morozus- 

kodott a szavószemü ur.
Kész vagyok azt neki akár diuamittal is

megadni.
Es megnevezte segédeit.
— Ezt vártuk öntől, uram.
I’álca Simon segédei eltávoztak és Karcsi no 

kezdte a fejét törni, ha nem keveredett-e csakugyan 
valami lovaglás ügybe egy ilyen nevű uithI. Rossz­
kedvűen vette télikabátjat s indult reggelizni, ami­
kor halványan és egy csöppet sem pajkosan Miczike 
toppant be hozzá.

111.
— Oh, Karcsi, igazad volt, nagyon rossz va­

gyok, — zokogott a kis leány . . .
Miattad ? — csodálkozott Karcsi. — Honnan 

tudod, hogy Pálcza Simon verekedni akar velem V
— Nem Veled . . . velem ... — lelkendezett 

Miczi.
Veled ! Ez érthetetlen. Azután mit vétettél 

anmik a singalézernek ?
szeme-



60-as óvek végéii kibocsájtott legfelsőbb rendelet | 
az östelepesekuek különös előjogokat biztosított. Az | 
árraentesitü társulat 14-—lß korona óriási hozzájárulási 
költséget vetett ki és szedett be boldankint, mi 
ellen az östelepesek minden erővel védekeztek.

Hosszú vajúdás után és a paucsovai választó 
kerület országgyűlési képviselőjének, báró Dániel 
Ernőnek közben járásával az érdekeltség es a m. kir. 
f'öldmivelési miuisterium között egyezség jött létre, j 
mely 1889 ben véglegesen meg is köttetett.

Ezen úgynevezett Dániel-féle egyezség szerint 
az említett érdekeltek boldankint ß kor. 80 fill, ár- 
mentesitósi költséget tartoztak fizetni, mihez még 
boldankint 2 kor. úgynevezett kezelési költség is 
járult.

Ezen egyezség létrejötte után a háborgó ke­
délyek lecsillapultak. De nem sokáig tartott a dicső­
ség. A terhek évről évre szaporodtak, a járulékok 
állandóan emelkedtek. E miatt állandó volt a panasz 
úgy Rónay mint elődei alatt és ez érdekeltek folyton 
az autonómia visszállitását és a minister!, biztosság 
megszüntetését sürgették.

Ilyen viszonyok között érte az 1897. évi árvíz 
és az árvízvédelem történetében párját ritkító gát­
szakadás — a Homolicz és Sándoregyháza közti 
nyílt csatornánál — a társulatot.

A töltés helyreállítása, magasítása és erősítése 
és a csatornák folytatólagos kiépítése égetően szük­
ségessé válván, -Rónay__ministad__hi&tűs__hajtotta...
végre a 8 millió korona kölcsönre vonatkozó hatá­
rozatot, melyet a minister 1895 és 96-bau azért nem 
hagyott jóvá, mert a kölcsönök törlesztési hányada 
és a töltés föntartási és a társulat kezelési költségei 
fedezésére nem találta elegendőnek a holdanként! 8 
kor. 80 fill, járulékot.

Egy rendkívüli közgyűlésen történt akkor az, 
hogy a min.^biztos Rónay, a gondviselő, felbontottnak 
nyilváníttatta a 8 kor. 80 fill, járulékot megállapító 
egyezséget, melyet a földmivelő érdekeltek nagy 
örömére annak idején Dániel Ernő báró ország- 
gyűlési képviselőnk sok utánjárással létesített. A 
határozathoz egyes községek olyan képviselői is 
hozzájárultak, kiknek a képviselőtestülettől határozott 
utasítása volt az indítvány ellen szavazni. Hogy 
ebben az akkor még főispán miuisteri biztosnak nem 
kis érdeme volt, azzal mindenki tisztában vau. Ezen 
határozattal tehát nemcsak az érdekeltségre nézve 
előnyös egyezség semmisittetett meg, kané m 
lehetővé vált a holdanként! hozzá­
járulási költségeket tetemesen fel­
emelhetni, a mi meg is történt.

Ez Rónay minister! biztos érdeme, a miről 
azonban a purifikáló állítólagos érdekeltek teljesen 
megfeledkeztek.

A kölcsön felvételére és a 8 kor. 80 fillér járu­
lékot megállapító egyezség felbontására vonatkozó 
határozatok azonban nagy elégedetlenséget szültek 
az érdekelt községekben, hol erős ellenáramlat kelet­
kezett.

Hogy milyen véleményen voltak az érdekeltek 
a társulat vezetősége felöl, mutatja Homolicz község 
képviselő testületének 1897. évi szeptember hó 0 án 
tartott rendkívüli közgyűlésében hozott következő 
határozata :

„Azon meggyőződésből kiindulva, hogy a 
paucsovai-kubiui ármentesitő és bel vizszabályozó 
társulat igazgatóságának minden i u d é z k e - 
dósé a társulat kárára irányult — a tett 
indítvány elfogadása mellett elhatároztatott, hogy 
a képviselőtestület kezdeményezése mellett az üsz- 
szes érdekeltek egy értekezletre egybehivassanak 
és ezen az érdekeltség lét érdekeinek meg­
óvásé czéljából megfelelő lépések megtétele ha- 
tároztassék el.“ —

Ezen súlyos vádat tartalmazó határozat alapján 
keletkezett mozgalomhoz az összes érdekelt, községek 
azonnal csatlakoztak.

A közös értekezleten megállapított memorandum­
nak meg is volt a kívánt hatása. A Rónay által fel­
bontatott egyezségnek a miniszter újból érvényt szer­
zett, valamint közérdekűnek nyilvánította az ármen­
tesitő társulatot. Ezen kívül kiutalványozta vissza­
menőleg még a 6 kor. 80 f. holdanként! járulékokon 
és 2 korona kezelési költségen felül eddigeló besze­
dett összes többletet.

Az államkincstár által visszatérített ezen több­
letekből származik a Rónay gazdálkodásának tulaj­
donított I.lß8,l75 korona vagyon, melyet mellesleg 
megemlítve, Rónay a kiutal vány ozás után rögtön köl­
csön akart adatni a tönk szólóig fejlesztett torontáli 
helyiérdekű vasutaknak. Es hogy az ilyen atyai 
gondoskodást tanúsító ministen biztos előrelátható 
távozása felett már most is kesereg néhány állítólagos 
érdekelt, az csak az illetőkre nézve jellemző.

Az érdekeltek április 30-án tartott értekezletén 
a belviz-levezető árkok és csatornák állapotáról 
mondott véleményt, bá szakember nem vagyok, én 
is teljesen osztom és fen tartam. Ezeknek szomorú 
állapotáról bárki is meggyőződhetik, ha az engedély 
okiratba betekint, ha az érdekelt panaszos községeket 
meghallgatja, vagy ha az illetékes hatóságoknál — 
melyek felvilágosítást adhatnak — tudakozódik.

A mi Ulmer József igazgató-mérnököt illeti, 
ngy -k&irstfttálom, -hog-y az értekflzfat,en_.anuak-.-egy.éui 
jellemét senki sem érintette ; a mi azonban ezen 
állásra való hivatottságát illeti, azt a társulat mű­
szaki alkotásainak alatta történt végrehajtása és 
mostani állapota alaposan megczáfol ják, de külön­
ben is az 1885 évi XXII t.-uz. 97. §-a értelmében 
ezen állásra jogosultsággal sem bir.

A vizi vadászat czéljaira fordított 3000 korona 
(és nem 1000^ kor.) tétellel nem tartom loyálisnak 
bővebben foglalkozni már csak azért sem, hogy7 egy 
bukott nagyságnak módot ne nyuj sak arra, hogy a 
közpénz ily módon történt felhasználásával magának 
érdemeket szerezhessen.

A személyemet illető támadásra rövid válaszom 
a következő.

A társulat által létesített úgynevezett felső 
csatorna — a mit a czikkezők is tudnak — nekem 
és a többi határos parti birtokosoknak nagy kárt 
okoz és ón ennek daczára az 1885. évi XXIII. t.-cz. 
50. §-ában körülirt jogommal nem éltem, sőt barát­
ságos utón tetemes anyagi hozzájárulást, ajánlottam 
fel a kárt okozó baj orvoslására. Én tehát a rósz 
szabályozás folytán okozott bajokon nem a tár­
sulatzsebére akartam és akarok segíteni, a miért 
is ezen roszakaratú gyanúsítást hitvány rágalomnak 
nyilvánítom.

Befejezésül pedig megjegyzem még a czikke­
züknek, hogy nem hiszem, mikép a sziklaszilárd ala­
pon állott Rónay Jenő itteni főispáni és minister! 
biztosi működésének a közérdek szempontjából ta­
pasztalt meddőségét, az^általam ado't vacsora ered­
ményezte.

Feymann Gyula
ügyvéd.

II I 11 E IC.
— Horánszkyné köszöneté. A rövid ideig volt 

kereskedelemügyi ministernek, Horánszkynak halála 
alkalmával, Mattan ovich polgármester a köz­
gyűlés megbízásából a családnak a város részvétét 
fejezte ki. Ezen részvétiratra az özvegytől a követ­
kező köszönő irat érkezett városunk ,polgármesteré­
hez : „Mélyen tisztelt Polgármester Űr! Pancsova 
város törvényhatósága nevében kifejezett meleg rész­
vételéért, fogadja hálás szivem forró köszönetét.“ 
Özv. Horánszky Náudorué.

— Magas vendégek Csütörtökön d. u. 2 óra táj­
ban érkezett a temesvári hadtestparancsnok, bay els­
írni mi Schwitzer Lajos táborszernagy, W e i s s 
Nándor altábornagy, dand rparancsuok és 7 törzs­
tiszt kíséretében városunkba. A magas vendégek, 
kik a szokásos tanulmányi utjokat, végezték, Temes­
várról N-Becskereken át érkeztek meg. Pénteken 
reggel a hadtestparancsnok s kísérete kilovagoltak a 
katonai gyakorlótérre s végig nézték a gyakorlato­
kat. Szombaton reggel 7 órakor lóháton tovább men­
tek Fehértemplomba.

Erettségivizsga - biztos. A vallás- s közokt. 
ügyi minister a helybeli felső kereskedni mi iskolában 
megtartandó érettségi vizsgára Dr. Schack Béla, 
felső kér. iskolai főigazgatót, nevezte ki biztosul.

A V. K. közgyűlése. A Vörös-Kereszt-Egyesület 
országos közgyűlését Budapesten fi. hó 5-én tartotta. 
Ezen a közgyűlésen a helybeli V. K. Egyesületet 
Mattan ovich Adolf polgármester képviselte, ki 
akkor városi ügyek elintézése végett ép Budapesten 
időzött volt.

— Halálozás. Városunk egyik volt polgára, Zegga 
György halt meg hétfőn Belgrádban, hol utóbbi idő­
ben lakott. Tetemét hozzátartozói kedden d. u. ho­
zatták át a helyihajón, honnan nagy részvét mellett 
d. u. 5 órakor vitték ki a gór. kel. temetőben levő 
családi sírboltba.

Felolvasás. Nt. Schvalm György ág. h. ev. 
lelkész pénteken este a „két medvéhez“ezimzett" v~err- 
déglőben igen érdekes felolvasást tartott aGusztáv- 
Adolf jótékonyczélú egyesület keletkezéséről s 
áldásos működéséről. Az érdekes felolvasást a fel­
olvasónak, szép számú hitsorsosai, urak és hölgyek 
hallgatták meg. A G. A. egylet helybeli fiókjának 
pénztára javára rögtönzött gyűjtés 7 kor. 42 fillért 
jövedelmezett.

— Bizottsági Ülés. F. évi július hó 17-én lesz 
50 éve, hogy dicsőségesen uralkodó királyunk, Ü fel­
sége I. Ferencz József, városunkat magas látogatásá­
val kitüntette. Ezen magas látogatás 50 ik évforduló­
ját városunk ünnepálylyel akarja megülni. A közgyű­
lés egy bizottságot küldött ki, melynek feladata a 
rendezendő ünnepély tárgyában javaslatot előterjesz­
teni. Ezen bizottság holnap d. u. 3 órakor ülést tart.

— Zászlószentelés. Csütörtökön a nagy mise 
után áldotta meg nagy számú közönség jelenlétében 
a szabók és czipészek zászlaját főt. Mussics A ti­
zeim házfönök. A zászlóanyai tisztet Dr. Wittig- 
schlager Rezsőné töltötte be. A szentelés után a 
szögek keverése következett. Az első szöget főt. Mus­
sics házfőnök, a másodikat a zászlóanya a követke­
zőket Dr. Wittigschlager Rezső, Zákó főispán s a sa­
ját nevében 1 — 1 szöget Mattanovich polgármester 
verték be. Ezeken kívül még Lestyánszky főkapitány, 
Dr. Gyertyánffy főszolgabíró nevében Halász István 
tb. főszolgabíró s még többen vertek be szöget.

Népgyűlés a kongresszus miatt. F. hó 6-án 
délután valami 350 radikális szerb, legtöbbnyire f’üld- 
mivelők, a Weit’ert-ééle sorházban népgyűlést tartott. 
A rendőrséget Lestyánsz ky János rendőr-főka­
pitány képviselte. A kongresszusra kiküldendő ta­
gokúi kijelöltettek Gavrilovics János lelkész 
és dr. Jovauo vies István orvos. Fél ötkor már 
vége volt, a gyűlésnek, mely rendben és csendben 
folyt le.

— Polgármesterek kongresszusa Szegeden. Ma­
gyarország polgármesterei, mint jeleztük, ez évi 
kongresszusa Szegeden folyik le. Eichmeister Károly 

I győri polgármester, eluök már kiadta a meghívó le­
velet, melynek értelmében május hó 23 án d. e. 9 
órakor kezdik meg a gyűlést a városháza közgyűlési 
termében. A kougressusra való előkészületeket s a

— Semmit — de ... és Miozike zokogva kez­
dett gyónni.

— Tudod, mindig rossz voltam. A múlt, héten 
egy kis hirdetést adtam az újságba: „Egy csinos, 
szellemes fiatal ember gyógyítani szeretne olyan szép 
asszonykát, akinek a legnagyobb baja az, hogy 
unatkozik.“ — Jött a felelet. „Uram, halálra unom 
magamat és szükségem vau egy szellemes társalgóra. 
Szép asszonyka.“ Persze találkát kértem : „Holnap 
délután hat órakor a sétatéren.“ Tegnap volt a 
találka.

— Ohó! — gondolta Karcsi.
— Azután elmentél ! — fürkészte.
— Hát igen, de a szobaleáuy velem jött.
— Te persze az én ruhámban rándultál ki ?
Miczike elpirult és hallgatott.
— Már útközben kaczagtam, beszélt tovább, 

pompás ötletemen, de máskép]) ütött ki a dolog, alig 
értem a kitűzött helyre, unatkozó szépem helyett 
egy hosszú, száraz, csúf ur rontott rám.

— A férj ! Pálca Simon ! — kaczagott Karcsi úr.
— Oh ne nevess ! -— siránkozott Miczi. — Azt 

hittem, meghalok. Ujjé! ordított rám a vén sakál, 
hát már az ilytn tejfölös szájú járdataposók is nő- 
csábitásra adják magukat ? Elcsíptem az urfi levelét 
.... ezt csak a véreddel mosod le . . . Uram ! a 
névjegyét. — Reszkettem, mint a nyárfálevél, kabá­
tom zsebébe nyúltam, azaz a tiedbe és szerencsét­
lenségemre benne találom a névjegyedet, átadtam. 
„Elküldöm a segédeimet !u rikácsolta és elrohant. — 
Ne vei eked j Karcsikéin . . . azzal a . . . vérengző 
emberrel . . .

Karc*i urat a megpukkanás veszedelme kerül­
gette, de azért komoly arezezul, fontoskodva kérdezte :

•— Mit tégyíink ?

— Én majd bocsánatot fogok kérni, — kapta 
a szót el Miczi.

— Persze, hogy is ne, hát azt hiszed, bocsá­
natkéréssel el lehet ütni, ha a más becsületes ember 
feleségét el akarjuk csábítani ?

— De én nem akartam elcsábítani, — védeke­
zett Miczi.

— Ki tudja? A megszeppent Don Jüanok ren­
desen tagadni szoktak.

— Oh, Karcsi, én nem vagyok Don Juan, in­
kább segíts ki a bajból.

Akármilyen mulatságos helyzet volt is, Karcsi 
nem találta a kivezető utat. Miczi nem verekedhet, 
ez világos, 6 sem verekedhet Miczi helyett, mert hi­
szen neki igen tekintélyes barna bajusza volt s igy 
a vérszomjas Pálca Simont nem lehetett személy­
cserével tévedésbe ejteni. Már arra gondolt, hogy el­
mondja a tényállást Pálczának, de hát csak nem 
komproinitálhatta Miczit. Töprengéséből a villanyos 
csengetyü éles hangja riasztotta fel,

IV.
Egy hordár jött. Levelet hozott Karcsinak. A 

fin felhangon kezd olvasni. „Fiatal ember ! Meggon­
doltam a dolgot és visszavonom a kihívást. Eleinte 
az volt a tervein, hogy megölöm önt, de rette ne te 
sebb dolgot találtam ki. Itt küldöm önnek a felesé­
gem hitelesített — keresztlevelét Pálca Simon.“

Kegyetlen bős zu volt. A keresztlevélből kitűnt, 
hogy ő nagysága a négy vennyolozadik telet tapossa . . ,

De erre már Miczike Kai esi ur nyakába borult 
és egy halk csattanás jelezte, hogy a Miczike lé­
gyott-afférjának igen édes volt a fináléja. Joliink».

kongresszus alatti titkári fontos teendőket dr. Tóth 
Pál h. polgármester szegedi főjegyző volt szives 
magára vállalni.

A budapesti kertészeti kiállítás, mint tudó­
sítónk értesít, nemcsak a nagyközönség, hanem a 
legelső szaktekintélyek véleményei szerint minden 

1 eddigit felülmúl és vetekedik bármely világkiállítás- 
I sál. Ezen siker oroszlánrésze Mauthner Ödön cs. és 

kir. udvari magkereskedöé, akiuek kiállítása oly I szép és fenséges, hogy e ezég tulajdonosa nem győzi 
fogadni az elismerő nyilatkozatokat, melyek való­
ságos ovácziószámba mennek. A megnyitás napján 

I József föherczeg személyesen gratulált Mauthuer 
Ödönnek és bemutatta Klotild főherczsgnőuek. Ked­
den <"> felsége is meglátogatta a kiállítást és minden 
egyes csoportnál elismerését fejezte ki Mauthnernek. 
E világhírű ezég, mely eddig 22 külföldi kiállításon 
az első dijakat vitte el, ezúttal versenyen kívül 
jelent meg. hogy mellette főképp a vidéki ezégek is 
érvényesülhessenek, sőt ő maga is 3 tiszteletdijat 
ajánlott fel a kiállítás ügye érdekében. Mauthuer 
csoportjai 15 főhelyet foglalnak el az iparcsaruokban 
és az előtte levő területen. Olyan gazdag babér 
erdőt, pálmaligetet és sz,indus virágokat még nem 
látott a budapesti közönség, a minőt Mauthner va­
rázsolt oda. Kábított többi között viruló 1U00 
Crim-on Rambler rózsát, 3(XMJ nagy virágú Cineráriát, 
több mint 4000 babérfát, melyek a kiállítás után 
eladásra kerülnek. 800 szegfűt 175 változatban stb. 
stb. Még a szakemberek is oda nyilatkoztak : „tudtuk, 
hogy Mauthner nagy, de hogy ilyet is tud nyújtani, 
az már igazán páratlan !“ A zsűri egész zavarban 
volt, hogy mivel fejezze ki elismerését és megbízta 
az elnökséget, hogy magasztal) hangú levélben 
mondjon köszönetét Mauthnernek, amiért a kiállítást 
oly magas színvonalra emelte.



— Esküdtek összeírása. Az esküdtek alaplajstro­
mának összeállítására hivatott bizottság tegnap d. u. 
3 órakor alakult meg. Az összeírásra az esküdtségre 
qualifikált egyének az összeíró bizottságnál f. hó 12. 
és 13-ik napjáin jelentkezhetnek a városházán, mindig 
d. u. 3—5 óra között.

Közigazgatás bizottsági ülés Városunk köz- 
igazgatási bizottsága f. hó 14-én szerdán d. u. 3 
órakor tartja ülését.

— Ragályos betegség. A lefolyt héten városunk­
ban a következő ragályos betegségek voltak : 1 t.y 
phus, 3 vürheny, 7 szamárhurut és l dyphterit.is. Ä 
telsövárosban 3 gyermek meghalt dyphterítisbeu.

e Megszökött. Csütörtökön reggel általános f'+ 
tüuést keltett egy alsóruhában s hajdonfővel siető, 
zord kinézésű ember, ki a Király, Losonczy, s Gro- 
mon utczán végig a Ferencz-József térre igyekezett. 
Szakosan János, r.-ujf'alvi lakos volt, kit a vár, köz­
kor házban ápolnak, mert meghibbaut a szegénynek 
az esze. IJgy látszik nem tetszett neki a kórházi élet 
s a szabadba vágyott, s felhasználva egy őrizetlen 
pillanatot, megszökött a kórház vendégszerető falai 
közül s felsietett a Ferencz-József térre, de vesztére 
mert a rendőrök lefülelték s visszaszállították a kór­
házba. Reméljük, hogy a kórházi igazgatóság ezentúl 
jobban fog vigyázni a gondjaira bízott betegekre.

— Monitorok városunk alatt. Kedden reggel az 
elővesztegzár mellett haladott le a Dunán két mo- 
nitor Örscrvára, holgyakorlatokat fognak tartani;

— Vizsgálat a zichyfalvi kerületben. Gróf Ka- 
rátsonyi Jenő ellen a Zichy falván megtartott ország­
gyűlési képviselő vállasztás érvénytelenítése iránti 
peticzio-ügyben, a kúria által elrendelt bizonyítás 
felvételére, a vizsgálat teljesítésével megbízott Deák 
Péter szegedi táblai biró első határnapul m. hó 29-éuek 
délelőtt 9 óráját tűzte ki, Bánlak községházában. A 
vizsgálat végét még csak megközelítőleg sem lehet 
megjövendölni. Ebben az évben aligha lesz befejezhető.

— Közlemény. A Pancsován állomásozó 
honvéd csapatok részére szükséges terméuyczikkek 
biztosítása iránt a m. kir. szegedi II. honvéd kerü­
leti parancsnokság által folyó évi juu ius hó 9-én 
Verseczen am. kir. verseczi 7. honvéd gyalog 
ezred kezelőtiszti iroda helyiségében bizottsági tár­
gyalás fog tartatni. A kiadott hirdetmények szerint 
1902. évi szeptember hó l-től 1903. évi augusztus 
ho 31-ig terjedő időszakra a következő mennyiségű 
terméuyczikkek szükségeltetnek : naponta 8 adag 
3400 grammos széna, naponta 8 adag 2100 grammos 
alomszalma, négy havonként 20 mm. ágyszalma, ha­
vonként nyáron 8, télen 32 klmt.r. keménytüzifa. 
Ezen czikkek szállítására vonatkozó és egyes vállal­
kozók által benyújtandó ajánlatok mintája, továbbá 
a szállítási feltételek iránt tájékozásul az ill nő hir­
detmények szolgálnak, melyek a pmcsovai szászlóalj 
kezelötiszti irodában is megtekinthetők.

— Brutális legény. Hartmann Ferencz tor.- 
almási illetőségű, itt szolgált legény csütörtökön össze­
szólalkozott valami felett földijével Mészáros György 
czipészscgéddel, s azt a vita közben úgy rúgta lágyé- 
kon, hogy összeesett s a segítségül hivott orvos csak 
nagynehezen tudta injectiókkal életre hozni. Mészárost 
a korházba szállittoták, Hartmannt pedig a rendőrség 
vette pártfogásába.

-7 Egy per következménye. Régi dolog, hogy 
perelni nem jó, pert elveszteni az még kevésbé jó.

hogy megnyerni sem mindig jó, erről szomorúan 
győződött meg Stefan ov Sebő, kinek Stojnov 
Szilárd haragosa volt. Stojnov feleségével egyetemben 
előbb Stefanov cselédjét látták el alaposan, este pedig 
Stefanov öreg anyját bántalmazták. Stefanov ki naza- 
rénus s kerülni akarta a veszekedést s felült feleségé­
vel a kocsira és tanyájára akart kihajtani. Stojnov 
azonban feleségével utána hajtott s ellenfelét a czrepajai 
úton utolérvén őt és felességét kapával és késsel alaposan 
helybenhagyták s ha mások nem jöttek volna segítsé­
gére, Stefanov ma már az igazak álmát aludna. Ste- 
fanovné, ki még hozzá áldott állapotban is van és a 
cseléd sebei súlyosak. A késelő és verekedő Stojanov 
hőstettével jogot szerzett cselekedete felett biztos he­
lyen elmélkedni.

— Állást nyernek. Az Országos Pályá­
zati Közlöny utján, mely az országban betöl­
tendő összes állásokat közli, állást nyernek : ipari és 
kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki 
tisztviselők, községi jegyzők és jegyzöirnokok, nő­
tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakor­
nokok. Előfizetési ára ‘/4 évre 4 kor. Mutatványszá­
mokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhi­
vatal Budapest Rökk Szilárd-utcza 27. Álláskeresési 
beigtatásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betű­
vel 4 fillér, nyilt,térben pedig minden szóért ti fillér 
fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb csütörtökig 
fogad el a kiadóhivatal.

. Mezőgazdasági tanfolyamok. A földmivelés- 
ügyi miniszter a gazdasági ismétlő iskolák vezeté- 
seie hivatott néptanítók kiképzése czéljából f. évi 
Julius ho 15-etől augusztus hó lO.éig 'a csákóvai, 
lugosi es a nag>szeulimklósi földmivelési iskolákban 
2U-20 néptanító számára négy hetes gazdasági tan- 
ojyamokat rendez. A tanfolyam túriaméra minden 

felvett tanító egyszáz korona áta leányban részesül, 
melyből úti költség, ellátás, szóval minden költség 
fedezendő.

Krajczár ÖS fillér. A közönség még mindig 
nem szokott a koronában és fillérben való számítás­
hoz s nemcsak a közbeszédb m, hanem az üzleti 
forgalomban is még egyre járja a forint és a kr»j- 
ezár. E visszás állapot megszüntetése érdekében a 
két kormány arra határozta el magát, hogy bevonja 
a forintosokat és a busz és két filléreseket; e két

utolsó pénzdarab ugyanis még mindig hatos és kraj- 
czar gyanánt szerepel a forgalomban. Viszont üt fil­
léres bronzpénzt fognak a kormányok kibocsátani s 
később, ha majd hozzászokik a közönség a korona- 
órtékban való számításhoz, két koronás ezüst pénz is.

A közös függő államudóság kimutatása. A kö-
zos függő államadóság ellenőrzésére kiküldött orszá­
gos bizottság Becsben, 1902. évi május hó 2-án tar- 
mna7"— ülésél.lelJ’ , az államjegyek forgalmi összegét 
1902. évi április hó végével következőnek találta : 5 
fitos ál lám jegyekben 5,659.270 írt, 50 frtos állumje- 
gyekben 688 000 frt, ösízesen 6,347.270 frt, mely 
összeg az 1899 évi XXXI. t.-uz. értelmében közös 
költségen váltandó be. IC szerint f. évi április hóban 
5 frtos államjegyekben 2,390.475 frt, 50 fitos áliam- 
jegyekben 85.350 Irt vonatott be 
meg.

Közg-az tlasí'ig-.

Jéggyártó- és hűtőgépek tej- és mező- 
gazdasági) k szarnára.

Az enyhe tél következtében általános a jéghi- 
ány, melynek következtében különösen egyes gazda­
ságokban, a tejnek bekütése és eltartása, valamint 
elszállítása nagy nehézségekbe ütközik. De nemcsak 
a tej, hanem más élelmiszerek konzerválása is tuajd- 
iiem lehetetlen a jéghiányon nagyobb müjéggyárak 
felállítása által segitéliek,"""'"deIniután ilyenek beren­
dezése nagy költséggel jár, gazdaságukban egyszerűbb, 
kisebb gépekről kell gondoskodni.

Rock István gépgyáros Budapest I., promoutori- 
ut, ki már évekkel ezelőtt, mint első kezdte a jég- 
gepek gyártását és ma is mint egyedüli gyártja az 
Oseubruch-féle ammóniák rendszerű jég- és hűtőgé­
peket, tapasztalatai után indulva, oly kisebb jéggé­
peket gyárt, melyekkel esetleg tejhütós és helyiség 
hűtés is történhetik. A gépek aszerint amint csak 
jéggyártásra, jéggyártásra és hűtésre egyidejűleg, 
vagy csak hűtésre használandók, a következők :

Csiik jéggyártásra használt gép ik allauak : komp- 
resssorból, amely az ammonjákgázok sűrítését végzi, 
s kondensatorbol, melyben az összesüriitett. ammóniák 
cseppfolyosittatik és egy jogfejlesztőből, melynek 
csőkígyóin történik az ammóniák elpárolgása követ­
keztében a sósviz hűtése —2—5° 0 ds.-ra. A gépfej­
lesztő négyszögletes vaslemez-edény, melyben az 
édesvízzel megtöltött jégszolenezék foglalnak helyet. 
A viz 9 — 10 óra alatt megfagy, a szelenczékböl ki- 
dönthető és felhasználható a házi szükséglethez. A 
Rock Istvántól készített jóggépek óránkénti termelő- 
képessége 15 kgr. — 1000 kgr.

Ha hűtésre is van szükség, akkor arra a jog­
fejlesztő hideg sósvizet lehet felhasználni, melyeit 
szivattyú segélyével oda lehet elvinni, a hol a hű­
tésre szükség van. Például tejhütésnél keresztül ve­
zetjük a sósvizet egy tejhüf.ő csőkígyóin, melynek 
külső felületén a már előbb kutvizzel -f- 12 — + 15 
fokra lehűtött tej vékony rétegben ömlik, és lehűtve 
+ 0 + 2 C.-ra a kannákban összegyűjthető. A he- 
lyiségek hűtése egy a helyiség meuyezetén elhelyezett 
csőrendszer segélyével történik, melyen ismét hideg 
sósviz ömlik keresztül. A levegő csöveken lehűl 
mozgásba jön a súlyánál fogva lesiilyedve, mi által 
a levegőnek egyenletes lehűlése áll elő. Ily módon 
hüthetők, a hús, zöldség, tej, tojás és egyéb élelmi­
szerek eltartására szolgáló helyiségek. Miután a sós- 
viz ismét visszakerül használat után a jégfejlesztőbe, 
itt újra lehűthető.

A jéggyártás itt csak mellékesen történik, a 
mennyiben csak annyi j-^g gyártatik, mint amennyi 
a gépnek hűtés után még fennmaradó teljesítményéi­
nek megfelel.

Ha egyáltalában jégre, a hűtésen kívül, szük­
ség nincs, akkor a jéggyártásra szolgáló berendezés 
elmarad, miáltal a gép jelentékenyen olcsóbb lesz. 
Ez esetben a hűtés szintén hideg sósvizzel vagy di­
rekt ammóniák párolgással történik. A gépek nagy­
sága minden egyes ésetben külön határozandó meg. 
Rock István gépgyára mindenkor szívesen adja a 
felvilágosításokat és annak promontori utón lévő 
gyártelepén lévő jéggé]) üzemben is megtekinthető.
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Pompás és előkelő nyári időző 
liely, — Délivasut állomás : Pölt- 

scliaeh, Pécstől G órányira. 
Idény; Májustól szeptemberig.

A „zöld 
Stájerország 
gyöngye.“

IMII. éviién 
a gyógyfürdő 
30:lO vendég 
által vétetett 

igénybe (fenn­
állása óta a 
legmagasabb 
vendégszám.)

mST

A „Tempcfiiiielle“ 
és „Styria(|uello“ 
források a Karls­
bad! és Maliim hadi

gyógyfürdő
__ források

gyógyításához legközelebb állanak. 
Gyógyhely : gyomor-, bél-, 
máj- és vesebajok, a légzőszervek 
hurutjai, czukorbelegség, epekő, 
hölyagbáiitnlnak ellen. Terjedelmes 
Parkkal, nagy lombos- és fenyőerdőkkol 
terrainkurák részére. II nagy l'ilrdö- 
intézet meleg, hideg, és ásvány für­
dőkkel. Kitűnő fflrdözeneknr. — Sport­
versenyjátékok, Változatos társasági élet 
Isme telő füzeteket és Prospektusokat, kiild

az Igazgatóság.

stiinmisiitetett

730. szám.
1902. ein.

Hirdetmény.
Alulirt összeíró bizottság az 1898. óvi 8300. I. M. E. szám 

alatt kiadott bel és igazságügy ministen rendelet 4. g-a értelmében 
közzé teszi, hogy a Panesova városban lakó minden férfi, tehát a 
községhez tartozó pusztán es tanyán lakú is, ki magyar honos, a 
íolyó évben legalább 26-ik életévét betölti, a magyar nyelvet érti 
és azon Írni és olvasni tud és évenként legalább ‘20 korona egye­
nes állami adót köteles fizetni, amennyiben pedig időleges adómén 
tesség t élvez, busz korona egyenes állami adónak megfelelő értékű 
vagyonnal bír, vagy az adózásra való tekintet nélkül legalább 
26-ik életevét betöltött köztisztviselő, lelkész, a magyar tudományos 
akadémia tagja, tudor, okleveles tanai", ügyvéd, mérnök, építész 
hajóskapitány, gazdász, gyógyszerész, vegyész, erdész, bányász,’ 
tanító, sebész, állatorvos, továbbá az aki a felsőbb művészeti, vagy 
más felsőbb szakiskolát elvégezte, végill az aki a középiskolai 
záróvizsgát letette, tolyó évi md.jun lió Ig-éíöl mfi jus lió
13-ig hezdrólag az eNkiUliek alaplajNlromdha 
való lldv&lcl végdi az összeíró bizottság előtt a városhá­
zánál a délutánti órákban 3 órától 5 óráig személyesen, vagy meg­
hatalmazott által is megjtilenhetik.

Azok, kik értelmi census alapján kivannak az esküdtek alap- 
lajstrurnaba felvetetni, lehetőleg az értelmi censust igazoló okmá­
nyaikat is hozzák magukkal

Az esküdtek névjegyzékébe nem vehető fel az, 1897 évi 
XXXIII. t.-cz. 5. §-a értelmében :

”T. aki nyereségvágyBoT eredő bífntetF, vágy vétség íniatt jog­
erősen szabadságvesztés bűntettéire volt Ítélve;

2. aki hivatalvesztésre, vagy politikai jogai gyakorlatának 
felfüggesztésére van Ítélve (1878. évt V. t,-cz. 56. §.) az Ítéletben 
megállapított időtartam alatt;

3. aki szabadság esztés büntetés végrehajtása alatt áll, vagy 
feltételes szabadságon van ;

4. aki ellen bűntett, vagy foghtzzal büntetendő vétség miatt 
vizsgálat, közvetlen idézés, vagy főtárgyai ás (bűnvádi perrendtar­
tás 268. #.) van elrendelve, vagy a ki vád alá vau helyezve.

5. aki csőd alatt áll, gondnokság alá van helyezve, vagy a 
kinek kiskorúsága meg van hosszabbítva •

6. aki testi, vagy szellemi fogyatkozás miatt az esküdt kö­
telességeit teljesíteni nem képes.

Továbbá nem vehető fel az esküdtek névjegyzékébe az 1897. 
évi XXXIII. t.-cz. 6. §-a értelmében :

1. a minister, a fiumei kormányzó, a főispán, s Budapesten 
a főpolgármester ;

2. a tényleges szolgálatban lévő biró, vagy ügyész ;
3. a fegyveres erőnek tartós, tényleges szolgálatában álló 

taÉ5.ja (1389. évi VI. t.-cz. 2. §.) a szabadságolt havidíjas és az 
ideiglenesen szabads golt legénység ;

4. a rendőri hatóság tagjai vagy közegei (bűnvádi perrend­
tartás 85. £ a.)

5. a pénzügyőrség tagjai ;
6. a napszámos vagy szolga.
Kelt Pancsován 1902. évi május hó 1 ). napján.
Panesova tlíjf. város összeíró bizottságától

Mattanovich Adolf, Dp. Jovanovics István,
összeír t bizottsági elnök. összeíró biz )ttsági jcgyyő.

+J Ezen rovat alatt közlőitekért nem váll U felelősséget
szerkesztőség.

Ikt. 3618 
1902. tlkvi

Az Alibuuári kir. járásbíróság tn. telek­
könyvi hatóság részéről közzé tétetik : mi­
szerint a Panesova— Petrovoszellói h. é. 
vasút számára az alább megnevezett hatá­
rokban kisajátított területekről elkészített 
összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitele­
sítésére a helyszínére a következő határnap 
tűzetik ki, úgymint : Petl'OVOSZelldi köz­
ségre né/.ve 1902. évi május hó 31-én dél­
előtt 10 óra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint 
netaláni észrevételeiket a fennebbi határ­
napon a bizottság előtt előterjeszszék, külön­
ben a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy 
afeljegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti 
kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik 
a fennebbi határokban a fentnevezett vasút 
számára kisajátított területekért járó és az 
egyedi kimutatásban kitett kártalanítási 
összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket 
tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi 
czím alatt igényt tartanak ; ezeket 1902. 
évi jimitis lló 20-ig ezen telekkönyvi ható­
ságnál annál bizonyosabban bejelentsék, 
minthogy a később jelentkezők, észrevételeire 
s igényeire semmi tekintet nem lévén, a ki­
sajátítási és kártalanítási összeg annak és 
azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek 
nevére és a mely összeggel az az egyedi 
kimutatásban ki vau téve, a bekebelezett 
vagy felülkublezett tételek pedig ezentúl a 
kisajátított területről hivatalból le fognak 
töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
a telekhivatalban betekinthető.

Kelt Alibimárott, 1902. május hó 5-én.

Bartha,
kir. alliiró.

>
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36. kg)1, szám.
4960—11102.
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cRroerési hirdetmény.
ltK)2. évi május hó 22-ön <1. e. h órakor Van.-sova th* 

város székhazának nagy termében nyilvános árverés utján a leg­
többet ígérőnek bérbe adatik a 1‘ancsova th. város területén — 
kivéve az 1883. évi XX. t.-ez 2. §-ában körülírt területeket a 
vadászati jog >D02. augusztus hó 1 -tol 1914. évi július hó 31 ig 
terjedő 12 évi időre.

Az árverés szóbeli. írásbeli és útónján latok figyelembe nem 
fognak vétetni.

A közelebbi árverési feltételek Bogdánov J/mos vár. tanács­
nok hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt betekinthetnie.

Fan csóva th. város tanácsa 1902: évi május hó 8 án.

Egy

í-i
Mattanovicli Adolf,

polgármester.

Állatok miiidon fiijainak ki töm ősére vállalkozik

KATONA MIHÁLY
Budapest, 1900: Állami érem.

nyilv. állatpraeparáló és tanszerkeszitő intézető.
BUDAPEST, József-körút 13.

Emlősök és madarak természethüen a legújabb mód­
szerrel (modellirozással) készítettnek : szebben, jobban 

olcsóbban, mint bármely hasonló intézetben.
Az állatok kitömése nagyság szerint kerül :

jó házból való liií,
megfelelő iskolai képzettséggel

ímiNCZNAk
heti fizetés mellett

effITTIGSCILAGER-féielPFOÉália»,

EMLŐSÜK MADARAK
Egérnagyságú 
Menyét „ 
Nyest „ 
Róka „ 
Vaddisznóié,] 
Szarvasfej

0-80 1 frt,
2 „

Pintynagyságu . . 
Galamb „
Erdei bagoly 
Nagy suhuly (Uhu) 
Sas (nagy . . . . 
Keselyű

11.80- I 
2 
3 
6 

12 
12 
10

frt

9 „
15—20 „
35-30 „ ...

Siketfajdkakas dürgős helyzetben ágon faldiszül 
Nyír „ „ „ erdő részletet utánzó álv. 7 „
Siketfajd fej és farok faragott tablettán....................... 5 „
Njir n n * * „ ....... 4 „

Az intézetben készülnek mindenféle vnxlíí szil t i tie<>|>- 
heak, kisebb, nagyobb biológiai csoportok, függő vadak, emlős 
fejek; művészileg faragott tablettákon, mint szobadíszek, madarak, 
mint faldíszek, emlősbőrök tepicheknek természethüen utánzóit 
feljekkel. Óz, szarva«, a^iiurNolc mondirozása tab­
lettákra, levetett agancsok koponyautánzatokra helyezése és min­
den egyéb praeparatori munkák művészi és gondos kivitele jutá­
nyosán számit tátik.

w A* intézet kitőmési ezélrn fri.ssien 
úllntokat miii<lon i<loI>on vsi- 

sarol z sas-fajokat, tajd kakasokat, uhu és túzok at. Medvét és 
medve-bocsot. hiuzt, vad macskát, vidrát, farkast. E fajok élve is 
szállíthatók, a legmagasabb árakkal lesznek fizetve. m •$

(Férfiak ingyen kapnak)
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Pro bacsó magot s egy száz-olda­
las könyvet postán ; jól becsomagolva, ingyen kapják 
mindazok, a kik érte Írnak. Ez a legmulatraméltóbb 
csodaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik fiatal­
kori kihágások folytán nemi bajokban, szifilisbeu, 
valamint elveszített ferherőben szenvednek. Ez okból 
elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag or­
vosságát. magyarázó könyvvel együtt mindenkinek 
ingyen küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon 
gyógyítható s mindazok, a kik a fiatalkori' kihágá­
sokból származó nemi bajokban, szellemi elgyengü­
lésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógy tihatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szük­
séges, csodálatos eredménynyel gyógyítja az évek 
óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal' egyaránt irhát a 
State Medical Institutnak uz alant jelzett czimre, a 
honnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leg­
inkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés 
czéljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próba- 
csomag megmutatj i, hogy mily könnyen kgyógyít­
hatok ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet 
kivételt nem tesz. Mindenki irhát érette bárhonnan 
magyai ul, mire titoktartás mellett postafordultával 
egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyv­
vel együtt. írjon még ma. A csomag oly szépen be 
van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja 
megtudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 98. Elektron Building, Fort Wayne, Ind.

Amer ka. A levelek mindig bérmentesitendők.
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PANG SOVÁN.

A Richter-féle

Unmut- Onps. corn
Horgony - Pain - Expeller

ogy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 óv óta meg­
bízható bedörzsölósöl alkalmaz tátik 
köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
*------ - bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegygyei 
és a „Richter“ czógjegyzéssel fogad­
junk ol. — 80 i, 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
h Ich tér F. Atf. és társa,

csász <8 kir. udvari szállítók.
Rudolstadt.,

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi angol Balzsamja I
j ’ráhagy vh. |Egészségügy i hal ósági Ing megvizsgálva és j .váhagyvii.

Az üvegek felszerelése kereskedői mi törvényileg bejegyzett mintavédelem alatt áll.
Ezen Balzsam belsőleg és külsőleg gyógyít. Es pedig : 1.) Mint 

('<hlig elérhetetlen hatású gyógyszer n tüdő és n mell minden 
betegségénél ; enyhíti n hurutot, és megszünteti n kivetést, 
csillapítja a fajdalmai okozó köhögést es meggyógyítja még a 
régehh keletű ilylajfa hajókat is. 2.) Ható a kitűnő turokgynla- 
dásnál, rekedtségnél és minden torok betegségnél st.b. 3.) Minden lázat 
alaposan elhajt. 4.) Meglepő gyors m gyógyít, gyomorgörcsöket, kól11%át 
Bs^y(Tt?röIrszak'gTrntsT. rrj~'E ily tie fi aTásii bTisfisijTÖ es v cTTiszt í tó szer, 
tisztítja a veséket, megszünteti a hypoclioiulriát és melaneholi.it, erősiti 
az étvágyat és az emésztést. (5.) Kitűnően szolgál fogfájásnál, odvas 
fogak, száj rothadás és minden fog- és szájbetegségnél, megszünteti a 
tel böfögést, a száj és gyomorból eredő rossz szagot. 7.) Külsőleg

I ICH DIENI

Allein eciiier Balsam
aus der Schutzengel- 

Apotheke des 
A. Thierry in I’regratla 

hei
Ho hi (sell Saue/hrunn.

használva mint csodálatos gyógyszer szolgál minden sebnél, hőpörsenés, 
szemölcs, égési sebek, el fagyott tagok, rüh, var és kiütéseknél, 
megszűnt ti a főfájást, zúgást, sza k gatás t, kösz vényt, fül fájást stb 
Vgyeljiink mindenkor szorgosan a zöld apácza-védjegyre, a 
mint az itt ábrázolva van. Hamisításoktól legjobban óvakodhatunk, 
ha egyenesen a gyárból hozatunk eredeti, beliajÜtött kartonba 
helyezett 12 kis vauy 0 duplaüveget 4 koronáért Basznia és Herczego 
villáim 4 korona 60 fillérért bórmentesen szállítva Ausztria Magyar 

ország bármely postaállomására. Kevesebb mennyiség nem küldetik. A küldés 
összeg előre utaltán)ozása vagy részfizetés teljesítése esetén eszközöltetik.

Megye
csak az

mm

•cwn

mm'

Miért Szenved Ön P nVkor *J‘ztos ,gyógyulásra nyújt kilátást ezen szer 
_ ’ bárminő sebnél, legyen az bármily régi s csaknem

mindig elkerülhetők a fájdalmas és veszedelmes műtétek sőt ampiitáoziók is, ha
Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

> százlevelű rózsa (centifolia) kenőcsét 4
‘ Sycrnu* uigyiisokual jpientcezo molIß-y 11 lacldsuál, a tej folyás eli-ekedésónél. mollkeménveilésnél 

orbaiiez 11 al m 1 mly 11 remii regi bajoknál, felrepvdezett lábak ás lábszáraknál, sebeknél, sófohasnál, dagadt 
lábaknál sót cs(»nt8zunal is ; utotv-, szűrt-, lőtt-, vágott- és zúzott sebeknél ; idegen testek, mint üveg­
es íaszi ..nkoL homok <•* sorét, tüske stb. kiszívás állal ' aló eltávolítására; mindenféle daganat ki- 

Ao.í17k.1' u V1,1 Vh“UV'‘S,VS/,t rilklíá,1 is; ujjkuk»ez, kővömdaganat, tályog, feltört lábak, minden- 
nemit égési sebek, «‘Hagyott tagok, betegeknél fekvéstől keletkező sebek, nyakdaganatok, v érd aga- 
nato^ lüklaganatok és gyerniekek ásott sebeinél stb. stb. Szél Küldés csakis az összeg «-lőreutal - ányo- 
írÍe^i«A|fcUI * ,'ik' 2 ligí^ ll,ia. Jiortov2Í. száHitólevédel és csomagolással együtt 3 k«»roim :,0 fillér. 
Koszonoi - átok eredeti példányokban nagy rzámban állanak kozbet hintésre. Óva 
intem .iz eidcklodok«-! hatástalan hamisítványok megvételétől és kérem szigorúan ügyelni arra hogy 
ez égnek ^k e M b < *é ge t v «^ ?«m ud 7,eigw^’^0^eke des Thierry (Adolf) LIMITED in Pregrada*

• ki ^zí‘n kvt, gyogyhatásában felülmúlhatatlan szer nincs soha alávet«- a megromlásnak, 8«1t.el len­
ke «'S eg, mNiel remibb, annal «-rtekesobb, és hatásosabb; nem szenvedn«-k sem a hidegség -em a lorró- 
sag behatása alatt, «-nnellogva bármily évszakban szétkül.lhetők. Ezen két szer majVln.-m mindig, 

'||U n' mlnT Sí‘íi';.,-vt «•»•«Mlményez, legalabl. is az orvos segélyének igénybevételéig. ’lVroiészetesen mellőzni 
k«; I niind.« más, bauiisnott szernek, vagy ilyenfajta okszor ajánlott érték-és hatásnélküli úgynevezett 
mimliir e^n kí?a “t,l'fcí rn'.jl-vok|< rt. <,sak «céltalanul, «lobjuk ki a pénzt, - hanem maradjunk meg 
n ^ íf két, i'egota b«*valt, olcso es megbízható szer használatánál, melyeknek mint telyeseu ártal- 
!!n 1, ’irV|i lgSZiCI C ••uinT‘íCH, HZ<‘VGk,1<‘k« miinlen családnál b .rmely eshetőségek előfordulásánál kész- 

I« tb. n kcHene lenniók. A hol ezen szerek nem volnának kaphatók a fent leirt, valódiságot bizonyító 
vt (‘jcgygy«d ellát a, onnét legczelszeníbb direkt rendelni a következő czimzéssel:

An Apotheker Thierry (Adolf) LIMITED Schutzengel-Apotheke in Pregrada 
hei Roliltsch-Saucrlmiim.

Kuzpon*! raktár lltldapraton Török .1. gyógyszertárában, Zágrábban Mlttelbaeb S. gyógyszertárában 
f,*—7 áa Báoaben Brady C. gyógyazertárálian.

Me Cormick Harvesting Machine-Company.
(tJliifiiyói nralógépgyiir.)
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Kévekötő aratósép, ,,Daity“ marokrakó aiatógóp,
Fukaszaloger Szónagyíijtő gereblye és
Koszörukószülék, Kevekitőfonal,

(£ y á í- t. in n n y n i. ia-in
Ne vásároljon, inig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte, ölesé tartalék- 

részek óriási raktára. Tessék mlntakünyvel kérni!
WILLIAM J. STiLLMAN Évi termelés BUDAPEST

igazgató. «<»2,000 gép Y. kerYáczi-ut 30.’ Sz.

mrnmn
ISI'B»AI*JENT, VTiezi-körut 38. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült
4, 6, 8, 10 és 12 lóerejti GŐZ CSÉPLŐ-KÉSZLITE IT 
14,16 és 20 lóerejti COMPOUND-LOCOMOBILJAIT, ésvegre ^HKJl

"Millennium“ szerkezetű marokrakó. és
kévekötő aratógépeit,

továbbá ; a szab. oszti -magyar állam vasúttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült SACK-rendszerü aczélöntéstt- 
ekefovel ellátott EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit. _________

K izá ni Ingos Képviselők : SINGER és PALMER, Temesvár.

Kiadótulajdonos : Kcymnnn Gyula.
Nyom. Wittigschlager C.-nál Pancsován


